



पांड्या एक 'नेचुरल लीडर' है। वह आपको इस बात की इजाजत देते है कि आप जैसा चाहे वैसा खेलो। और उन्होंने आईपीएल में गुजरात टाइटंस की खिताबी जीत में बहुत महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। - डेविड मिलर

ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाज, हार्दिक पांड्या के बारे में।



एमआई केपटाउन ने इंग्लैंड के तेज गेंदबाज जोफ्रा आर्चर को अगले साल जनवरी से शुरू हो रहे एसए-2० लीग के उद्घाटन सत्र के लिए वाइल्डकार्ड के रूप में अनुबंधित करने की बुधवार को घोषणा की। लंबे समय से कोहली की समस्या के कारण आर्चर ने मार्च 2021 से अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट नहीं

क्या आप जानते हैं ? ... टेस्ट क्रिकेट इतिहास का पहला टेस्ट इंग्लैंड व ऑस्ट्रेलिया के मध्य 1877 में मेलबोर्न में खेला गया था। इसे ऑस्ट्रेलिया ने 45 रन से जीता।

राष्ट्रूत कोटा, 25 नवम्बर, 2०22 **5**

खेला है जिसके बाद पीठ के निचले हिस्से में स्ट्रेस फ्रैक्चर हो गया था। वह बुधवार को अबुधाबी में इंग्लैंड की मुख्य टीम के खिलाफ एक मैच में इंग्लैंड लायंस के लिए खेले। आर्चर को मुंबई इंडियंस ने पिछली आईपीएल नीलामी में आठ करोड़ रुपये में अनुबंधित किया था।

डी कॉक ने कहा, युवा खिलाड़ियों के लिये महत्वपूर्ण होगी एसए-20

जोहान्सबर्ग, 24 नवंबर। दक्षिण अफ्रीका के विकेटकीपर बल्लेबाज किंवंटन डी कॉक ने गुरुवार को कहा कि स्वदेश में होने वाली फ्रेंचाइजी लीग एसए2० जैसा बड़ा टूर्नामेंट युवा खिलाड़ियों के विकास के लिये महत्वपूर्ण साबित होगा। डी कॉक ने दक्षिण अफ्रीका की नयी टी2० लीग के बारे में कहा, यह एक नया टूर्नामेंट है, इसलिए मुझे लगता है कि कुछ अप्रत्याशित देखने को मिलेगा। हमारे पास ऐसे कई टूर्नामेंट है लेकिन हाल-फिलहाल में कोई आयोजन नहीं हुआ है। जाहिर है, यह काफी बड़ा आयोजन है। मुझे लगता है कि यह लीग स्थानीय फ्रेंचाइजी प्रणाली की बड़ी घटनाओं में से एक होगी। उन्होंने कहा, बहुत सारे युवा जो बड़े टूर्नामेंट का हिस्सा नहीं होते हैं, वे इसमें शामिल होंगे। इसलिए यह नये लोगों के लिये अच्छा होगा और निश्चित रूप से उन लोगों के लिये जो लंबे समय से क्रिकेट खेल रहे हैं। इसी बीच, केशव महाराज ने कहा कि यह उनके लिये नये चेहरों के साथ खेलने का और उनसे सीखने का अवसर होगा। डर्बन सुपर जायंट्स के लिये खेलने वाले महाराज ने कहा, मैं कुछ नये चेहरों के साथ कंधे से कंधा मिलाने की उम्मीद कर रहा हूं। कुछ टी2० विशेषज्ञों से खेल के बारे में अधिक सीखने की उम्मीद है, लेकिन सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि मैं मैदान पर और बाहर नयी दोस्ती बना रहा हूं और विशेष रूप से अपने गृहनगर डरबन में खेल रहा हूं। उल्लेखनीय है कि दक्षिण अफ्रीका की घरेलू फ्रेंचाइजी लीग एसए2० का आयोजन 1० जनवरी से किया जाएगा। इस लीग में एमआई केप टाउन, डर्बन सुपर जायंट्स, पार्ल रॉयल्स, फ्रिटोरिया कैप्टल्स, सनराइजर्स ईस्टर्न केप और जोबर्ग सुपर किंग्स सहित कुल छह टीमें हिस्सा ले रही हैं।

विश्व टीम शतरंज : फ़्रांस को हराकर भारत अंतिम चार में

यरूसलम, 24 नवंबर। भारत ने टाइब्रेकर तक चले मुकाबले में फ़्रांस को पराजित करके फिडे विश्व टीम शतरंज चैम्पियनशिप के सेमीफाइनल में प्रवेश किया। पहले दोनों मुकाबलों में दोनों टीम बराबरी पर रही जिसके बाद स्विट्ज टाइब्रेकर का सहारा लिया गया जिसमें भारत ने 2.5- 1.5 के अंतर से जीत दर्ज की। भारत की जीत के नायक निहाल सरीन और एस पल नारायणन रहे जिन्होंने क्रमशः जूल्स मौसर्ड और लॉरेंट फ्रेसिनटो को हराया। भारत के शीर्ष खिलाड़ी विदित गुजराती ने फ्रांसीसी स्टार मैक्सिम वाचिरव लाग्रेव को 45 चाल में बराबरी पर रोका जबकि के शशिकिरण को मैक्सिम लोगार्ड ने 55 चाल में पराजित किया। ऐसे में सरीन और नारायणन की जीत से भारत आगे बढ़ने में सफल रहा। सेमीफाइनल में भारत का मुकाबला उज्बेकिस्तान से होगा। उज्बेकिस्तान ने यूक्रेन को हराकर अंतिम चार में जगह बनाई। इससे पहले शुरूआती मुकाबले में गुजराती ने लाग्रेव को जबकि नारायणन ने फ्रेसिनटो को हराया। सरीन और शशिकिरण ने अपनी बाजियों ड़ा खेली जिससे भारत ने यह मुकाबला 3-1 से जीता। फ्रांस ने हालांकि दूसरे मुकाबले में इसी अंतर से जीत दर्ज करके मैच को टाइब्रेकर तक खींचा। दूसरे मुकाबले में लाग्रेव ने गुजराती को जबकि फ्रेसिनट ने नारायणन को हराया। सरीन और शशिकिरण ने फिर से अपनी बाजियां ड़ा खेली। अन्य मुकाबलों में स्पेन ने अज़रबैजान और चीन ने पोलैंड को हराकर सेमीफाइनल में प्रवेश किया जहां यह दोनों टीम आमने-सामने होंगी।

मैच फिक्सिंग के आरोपों की जांच के लिये श्रीलंका ने मार्शल को आमंत्रित किया

कोलंबो, 24 नवंबर। श्रीलंका क्रिकेट (एसएस्सी) ने संसद में लगे मैच फिक्सिंग के आरोपों के जांच के लिये अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की प्रष्टाचार-विरोधी इकाई के अध्यक्ष एलेक्स मार्शल को आमंत्रित किया है। श्रीलंका क्रिकेट ने यहां जारी बयान में कहा, आईसीसी के एक पूर्ण सदस्य के रूप में श्रीलंका क्रिकेट यह मानता है कि उपरोक्त सांसद द्वारा हाल ही में लगाये गये आरोपों के आलोक में कार्रवाई का यह सही तरीका है। इसने श्रीलंका क्रिकेट और उसके हितधारकों की प्रतिष्ठा को भारी नुकसान पहुंचाया है। श्रीलंकाई सांसद नलिन बंदारा ने पाकिस्तान और श्रीलंका के बीच जुलाई में खेले गये पहले टेस्ट में मैच फिक्सिंग का आरोप लगाया था। पाकिस्तान ने इस टेस्ट में 3४2 रन का लक्ष्य हासिल करके दो मैचों की शृंखला में 1-० की बढ़त बना ली। बंदारा ने इसी माह संसद में कहा था, पिछली पाकिस्तान शृंखला में हमारी टीम ने करीब 4०० रन बनाये थे और फिर भी आखिरी पारी में हार गये। पिच पर रोलर चलाने वाले व्यक्ति सहित सभी लोगों को पैसे दिये गये हैं। श्रीलंका क्रिकेट) बोर्ड जुआरियों का अड्डा बन गया है। बंदारा ने हालांकि अपने आरोप के लिये कोई सबूत नहीं दिया था। बंदारा ने इस भाषण के दौरान एएसएलसी के कथित कुप्रबंधन पर रोशनी डालने के अलावा बोर्ड अध्यक्ष शमी सिल्वा के साथ अपने झगड़े की बात भी कही थी। आईसीसी की प्रष्टाचार-विरोधी इकाई आमतौर पर अपनी जांच को लेकर कोई टिप्पणी नहीं करती है, और उसने इस मैच के संबंध में भी कोई बयान जारी नहीं किया है।

कोरिया ने उरुग्वे को ड्रॉ पर रोका

अल रैयान, 24 नवंबर। दक्षिण कोरिया ने शानदार डिफेंस के दम पर गुरुवार को फीफा विश्व कप 2022 के ग्रुप-एच मुकाबले में उरुग्वे को ड्रॉ पर रोककर एक और हैरतगैज नतीजे को अंजाम दिया। दो बार को विश्व चैम्पियन उरुग्वे और 28वीं रैंकिंग की दक्षिण कोरिया ने शून्य गोल के ड्रॉ के बाद एक-एक अंक अर्जित किया।

एजुकेशन सिटी स्टेडियम पर खेले गये मैच में उरुग्वे के डिफेंडर डिएगो गोडिन और मिडफील्डर फेडेरिको ने गोल के लिये प्रयास किये लेकिन बॉल नेट तक नहीं पहुंच सकी और 41,663 दर्शकों के सामने मैच ०-० के स्कोर पर समाप्त हुआ।

उरुग्वे के कप्तान गोडिन ने प्रथम हाफ की समाप्ति से ठीक पहले हेडर मारा लेकिन बॉल गोलपोस्ट के बाएं पोल पर जा लगी। दूसरी ओर, वालवर्ड ने आधिकारिक समय के आखिरी मिनट में बॉल को नेट तक पहुंचाने का प्रयास किया लेकिन बॉल गोलपोस्ट के ऊपरी बार पर जा लगी।

अपनी बाईं आंख के फ्रैक्चर को ढकने के लिये ब्लैक मास्क पहनकर खेल रहे सॉन वूंग-मिन ने दक्षिण कोरिया को अच्छी स्विआत दिलाई। उनके साथी 'गं उई'-जो दक्षिण अफ्रीका का खाता खोलने वाले थे लेकिन उन्होंने गोल के बेहद करीब आकर बॉल को पोस्ट से ऊंचा मार दिया।

स्विट्ज़रलैंड 1-0 से जीता एम्बोलो के गोल से हारा कैमरून

अल वकराह, 24 नवंबर। स्विट्ज़रलैंड ने कैमरून में जन्मे ब्रील एम्बोलो के गोल के बदीलत गुरुवार को फीफा विश्व कप 2022 के ग्रुप-जी मुकाबले में कैमरून को 1-० से मात दी। एम्बोलो ने दूसरे हाफ के तीसरे मिनट में गोल जमाकर स्विट्ज़रलैंड को ग्रुप तालिका के शीर्ष पर पहुंचाया। विश्व कप में 2० साल बाद अपनी पहली जीत तलाश रही कैमरून ने इससे पहले मुकाबले पर पकड़ बना रखी थी, लेकिन एम्बोलो का गोल स्विस टीम की जीत में निर्णायक साबित हुआ।

एम्बोलो का जन्म कैमरून की राजधानी यॉन्डे में हुआ था लेकिन उनका परिवार पहले फ्रांस, और फिर स्विट्ज़रलैंड में जा बस गया था। एम्बोलो के गोल के बाद अल जवून स्टेडियम में मौजूद मुट्टी भर स्विस समर्थक जश्न में झूम उठे, हालांकि 25 वर्षीय फुटबॉलर इस जश्न में शामिल नहीं हुए। लगातार 1०वीं हार के बाद विश्व कप में कैमरून का खराब सफर जारी रहा। अफ्रीकी देश ने 199० विश्व कप में डियेगो माराडोना की अर्जेंटीना को हराकर बड़ा उलटफेर किया था लेकिन उसके



बेल्जियम की विदेश मंत्री ने विश्वकप के दौरान पहना ‘वन लव’ आर्म्बैंड

दोहा, 24 नवंबर। बेल्जियम की विदेश मंत्री हद्दजा लहबीब ने कनाडा के खिलाफ अपने देश के विश्व कप मैच के दौरान जब फीफा अध्यक्ष जियानी इन्फैंटिनो से मुलाकात की तो उस समय उन्होंने 'वन लव' आर्म्बैंड (बांह की पट्टी) पहन रखा था। लहबीब की बुधवार को एक तस्वीर सामने आई जिसमें उन्होंने रंगीन आर्म्बैंड पहन रखा है। इस तरह के आर्म्बैंड को विविधता में एकता का प्रतीक माना जाता है। विश्व फुटबॉल की सर्वोच्च संस्था फीफा ने बेल्जियम सहित सात यूरोपीय देशों के कप्तानों को इस तरह का आर्म्बैंड पहनने से रोक दिया था। वे विश्वकप के मेजबान कतर के मानव अधिकारों के खराब रिकॉर्ड की निंदा करने के लिए इसे पहनना चाहते थे। लहबीब ने ट्विटर पर एक तस्वीर पोस्ट की है जिसमें उन्होंने अपनी बायें बांह पर यह आर्म्बैंड पहन रखा है। फीफा ने यूरोप के सात फुटबॉल महासंघों को चेतावनी दी थी अगर उनके खिलाड़ियों ने इस तरह का आर्म्बैंड पहना तो उन्हें सजा दी जाएगी।

मैच का पहला हाफ समाप्त होने तक स्विस टीम ने सिर्फ एक असफल मौका बनाया था, लेकिन दूसरे हाफ में प्रवेश करते ही उन्होंने बढ़त बना ली। ज़रदान शाकिरी ने 48वें मिनट में दाईं ओर से ब्रूनस दिया, जिसे एम्बोलो ने कैमरून के नेट में पहुंचा दिया। एम्बोलो ने अपनी टीम को बढ़त दिलाने के बाद जश्न के लिये हाथ हवा में उठाये, हालांकि उन्होंने फौन ही हाथ नीचे भी कर लिया। इस जीत के साथ स्विट्ज़रलैंड तीन अंक हासिल करके ग्रुप-जी के शीर्ष पर आ गयी है। स्विस टीम का अगला मुकाबला ब्राज़ील से होगा, जबकि कैमरून को सर्बिया का सामना करना है।

रूट ने आईपीएल नीलामी के लिये नाम दर्ज करवाया

मुंबई, 24 नवंबर। इंग्लैंड के अनुभवी बल्लेबाज जो रूट ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के 2023 सीजन से पहले होने वाली नीलामी में अपना नाम दर्ज करवाया है। क्रिककबज ने गुरुवार को यह जानकारी दी। रूट इंग्लैंड के लिये 32 टी2० अंतरराष्ट्रीय मैचों में 35.72 की औसत से 893 रन बना चुके हैं लेकिन मई 2०19 के बाद से उन्होंने खेल के सबसे छोटे प्रारूप में देश का प्रतिनिधित्व नहीं किया है।

इंग्लैंड के पूर्व टेस्ट कप्तान रूट ने डेली मेल अखबार को दिये गये हालिया साक्षात्कार में कहा था कि टेस्ट कप्तानी छोड़ने के बाद उनका कार्यभार कम हुआ है और अब वह टी2० में भी अपनी संभावनायें तलाशेंगे। रूट ने इससे पहले 2०18 की आईपीएल नीलामी में भी अपना नाम दर्ज किया था।

डेली मेल ने रूट के हवाले से कहा था, मैं आईपीएल नीलामी में जाने पर विचार करूंगा और मुझे टूर्नामेंट में मौका

तीन मैच की एकदिवसीय श्रृंखला का पहला मैच आज

ऑकलैंड, 24 नवंबर। भारतीय क्रिकेट टीम शिखर धवन की कप्तानी में न्यूजीलैंड के खिलाफ तीन मैचों की एकदिवसीय शृंखला के पहले मुकाबले में शुक्रवार को एकदिवसीय विश्व कप 2०23 की तैयारी शुरू करेगी। भारत में होने वाले विश्व कप में 12 माह से भी कम का समय रह गया है और मेज़बान होने के नाते प्रतियोगिता के लिये क्यालीफांड कर चुकी भारतीय टीम इसी शृंखला के साथ अपनी एकादश को मूर्तरूप देने में व्यस्त हो जायेगी। यही कारण है कि टी-2० और टेस्ट टीम से बाहर रहने वाले 36 वर्षीय धवन को शृंखला के लिये कप्तानी सौंपी गयी है।

बाएं हाथ के अनुभवी बल्लेबाज विश्व कप के 1० मैचों में 53.7 की औसत से 537 रन बना चुके हैं और अगले आयोजन के लिये भी बतौर ओपनर भारत की पहली संदेंद होंगे। धवन ने हालांकि पिछली कुछ एकदिवसीय शृंखलाओं में संघर्ष किया है और अगर वह न्यूजीलैंड के विरुद्ध अच्छा प्रदर्शन नहीं कर पाते, तो टीम प्रबंधन युवा बल्लेबाज शुभमन गिल को भी ओपनर बनाने पर विचार कर सकता है।

गिल ने इस वर्ष 5० ओवर के क्रिकेट में 75.71 की औसत और 1०7.5० की स्ट्राइक रेट से 53० रन बनाये हैं। इस सीरीज में इसी तरह का प्रदर्शन उन्हें विश्व कप में सलामी बल्लेबाज की भूमिका का आवेदार बना सकता है। रोहित शर्मा, विराट कोहली, लोकेश राहुल, रवींद्र जडेजा और जसप्रीत बुमराह जैसे बड़े खिलाड़ियों को भले ही इस शृंखला से आराम दिया गया है, लेकिन भारत के पास इनके विकल्प परखने का सुनहरा अवसर है। श्रेयस

मिलने की उम्मीद है। बयान में कहा गया था, संन्यास लेने, धोमा होने या कम प्रारूप खेलने के बारे में मेरे मन में कोई विचार या भावना नहीं है। कुछ भी हो, मैं अपने समय के साथ थोड़ी अधिक स्वतंत्रता महसूस करता हूं। मुझे हमेशा टी2० सीरीज के दौरान आराम मिलता था और मुझे लगता है कि मैं प्रारूप से अलग हो

गया क्योंकि मैंने इसे पर्याप्त नहीं खेला। आप यह महसूस कर सकते हैं कि आप पीछे छूट गये हैं। अब अगले कुछ साल यह पता लगाने का अच्छा समय हो सकता है कि मैं उस प्रारूप में अपने खेल के कितनी दूर ले जा सकता हूं। उल्लेखनीय है कि एकदिवसीय विश्व कप 2०23 की मेजबानी भारत को दी गयी है।

स्पेन को हराकर क्रोएशिया डेविस कप के सेमीफाइनल में

मलागा, 24 नवंबर। अनुभवी खिलाड़ी मारिन सिलिच ने पिछड़ने के बाद वापसी करते हुए तीन घंटे तक चले मुकाबले में स्पेन के पाब्लो कारेनो बुस्टा को पराजित करके क्रोएशिया को डेविस कप टेनिस प्रतियोगिता के सेमीफाइनल में पहुंचाया। सिलिच ने पहला सेट गंवाने के बाद दूसरे सेट में वापसी की लेकिन निर्णायक सेट के टाइब्रेकर में एक समय वह 1-4 से पीछे चल रहे थे। सिलिच ने यहीं पर अपने अनुभव का इस्तेमाल किया और 5-7, 6-3, 7-6 (5) से जीत दर्ज करके क्रोएशिया को स्पेन पर 2-० की अजेय बढ़त दिलाई। इससे पहले बोर्ना कोरिच ने पहले एकल मैच में रॉबर्टो बातिस्ता अग्रुट को 6-4, 7-6 (4) से उलटफेर का शिकार बनाकर क्रोएशिया को बढ़त दिलाई थी। क्रोएशिया की डेविस कप में स्पेन पर यह पहली जीत है।

न्यूजीलैंड दौरे से विश्व कप 2023 की तैयारी शुरू करेगा भारत

हमारी तैयारियां विश्व कप पर केंद्रित : धवन

ऑकलैंड, 24 नवंबर। न्यूजीलैंड एकदिवसीय शृंखला के लिये भारत के कप्तान शिखर धवन ने कहा कि यह सीरीज अगले साल स्वदेश में होने वाले एकदिवसीय विश्व कप 2023 की तैयारी पर केंद्रित है। धवन ने पहले वनडे की पूर्व संंध्या पर यहां संवाददाताओं से कहा, हमारी तैयारी विश्व कप पर केंद्रित है। युवा खिलाड़ी अच्छा प्रदर्शन कर रहे हैं। हमें इस बात का अंदाजा है कि कौनसे खिलाड़ी विश्व कप टीम का हिस्सा होंगे। भारत ने तीन मैचों की एकदिवसीय शृंखला के लिये रोहित शर्मा, विराट कोहली और भुवनेश्वर कुमार जैसे बड़े खिलाड़ियों को आराम दिया है, जबकि धवन को टीम की कमान सौंपी गयी है। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) 12 महीने से भी कम समय में होने वाले 50 ओवर के लिये विश्व कप के लिये टीम को मूर्तरूप देने पर विचार कर रहा है और यह युवा खिलाड़ियों के लिये अपनी क्षमता साबित करने का एक अच्छा अवसर है।

बेल्जियम की विदेश मंत्री ने विश्वकप के दौरान पहना ‘वन लव’ आर्म्बैंड

दोहा, 23 नवंबर। ब्राजील के दिग्गज खिलाड़ी नेमार ने विश्व कप में पहुंचने के बाद से सार्वजनिक रूप से एक शब्द भी नहीं बोला है और इससे टूर्नामेंट को लेकर उनके इरादे जाहिर होते है। विश्व कप का खिताब छठी बार जीतने के इरादे से यहां पहुंची ब्राजील की टीम गुरुवार को देर रात ग्रुप जी में सर्बिया के खिलाफ अपने अभियान को शुरू करेगी।

पेरिस सेंट जर्मन के स्टार दिग्गज नेमार ने जब कतर के लिए रवाना हो रहे थे तब उनके कपड़े पर ब्राजील की टीम लोगो (प्रतिक चिह्न) में पांच की जगह छह सितारे थे। ब्राजील के अग्रिम पवित्र के खिलाड़ी रिचार्जलिसन ने कहा ,“यही (विश्व कप का छठा खिताब) हमारा सपना है। नेमार ने वह तस्वीर पोस्ट की क्योंकि यह उनका भी सपना है। वह इसे जीतना चाहते है और हम

सर्बिया के खिलाफ उलटफेर से बचना चाहेगा ब्राजील

दोहा, 23 नवंबर। ब्राजील के दिग्गज खिलाड़ी नेमार ने विश्व कप में पहुंचने के बाद से सार्वजनिक रूप से एक शब्द भी नहीं बोला है और इससे टूर्नामेंट को लेकर उनके इरादे जाहिर होते है। विश्व कप का खिताब छठी बार जीतने के इरादे से यहां पहुंची ब्राजील की टीम गुरुवार को देर रात ग्रुप जी में सर्बिया के खिलाफ अपने अभियान को शुरू करेगी।

पेरिस सेंट जर्मन के स्टार दिग्गज नेमार ने जब कतर के लिए रवाना हो रहे थे तब उनके कपड़े पर ब्राजील की टीम लोगो (प्रतिक चिह्न) में पांच की जगह छह सितारे थे। ब्राजील के अग्रिम पवित्र के खिलाड़ी रिचार्जलिसन ने कहा ,“यही (विश्व कप का छठा खिताब) हमारा सपना है। नेमार ने वह तस्वीर पोस्ट की क्योंकि यह उनका भी सपना है। वह इसे जीतना चाहते है और हम

रोमांचक मैच में पुर्तगाल ने घाना को 3-2 से हराया

16 मिनट में दोनों टीमों ने चार गोल दागे

दोहा, 24 नवंबर। पुर्तगाल ने टुप-एच के मुकाबले मेंघाना को 3-2 से हरा दिया। इस रोमांचक मैच में हाफ-टाइम तक दोनों टीमों कोई गोल नहीं कर सकी थी। पांचों गोल दूसरे हाफ में आए। 65वें मिनट में पुर्तगाल के कप्तान रोनाल्डो ने मैच का पहला गोल दागा और इतिहास रच दिया। वह फीफा वर्ल्ड कप के पांचवें संस्करण में गोल करने वाले दुनिया के पहले खिलाड़ी बन गए।

इसके बाद 73वें मिनट में घाना की ओर से कप्तान आंद्रे एयू ने गोल दाग घाना की वापसी कराई। हालांकि, 78वें मिनट में जोआओ फेलिक्स और 8०वें मिनट में राफेल लियाओ ने गोल दाग पुर्तगाल को 3-1 से आगे कर दिया।

89वें मिनट में घाना के ओसमान बुकारी ने गोल दाग घाना को मैच में वापस लाने की कोशिश की। इजरी टाइम में



जानते है कि वह इसे जीतने के लिए किताब इच्छुक है। वह जो चाहे कर सकता है। अगर नेमार यहां खुश है तो हम भी खुश होंगे। यह सबसे महत्वपूर्ण बात है।”

विश्व कप में ब्राजील का अभियान काफी हद तक नेमान के फॉर्म और प्रदर्शन पर निर्भर करेगा। नेमार 2०18 विश्व कप के बाद से चोटों से परेशान रहे है। टीम उनकी मौजूदगी में पिछले विश्व कप के क्वार्टर फाइनल में

कनाडा की विश्वकप में वापसी यादगार नहीं बनने दी बेल्जियम ने

अल रैयान, 24 नवंबर। मिकी बाल्सुयाइ के पहले हॉफ के आखिरी क्षणों में किए गए गोल की मदद से बेल्जियम ने अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन नहीं करने के बावजूद कनाडा को 1-० से हराकर 'फीफा विश्व कप फुटबॉल प्रतियोगिता में अपने अभियान की जीत से शुरूआत की।

कनाडा 36 साल बाद विश्वकप में भाग ले रहा है। उसने अच्छे प्रयास किए लेकिन बाल्सुयाइ के 44वें मिनट में किए गए गोल से उसकी वापसी यादगार नहीं बन पाई। विश्व में दूसरे नंबर की टीम बेल्जियम किसी भी समय अपनी ख्याति के अनुरूप प्रदर्शन नहीं कर पाई। उसके गोलकीपर थिबाउट कौरटोइस ने अगर शुरू में पेनल्टी नहीं बचाई होती तो परिणाम इसके उलट भी हो सकता था।

बेल्जियम के लिए जीत के अलावा मैच में जश्न मनाने वाली कोई अन्य चीज नहीं रही। यहां तक कि दुनिया के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ियों में से एक केविन डी ब्रूएन भी अपने और टीम के बर्तर्न से निराश थे। जब उन्हें मैच का सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी चुना गया तो वह इस फैसले पर भी हैरान थे। डी ब्रूएन ने कहा, “ मुझे नहीं लगता कि मैंने अच्छा खेल दिखाया। मैं नहीं जानता कि मुझे यह टॉफी क्यों दी गई। मुझे लगता है कि मेरे नाम के कारण मुझे यह पुरस्कार मिला।” बेल्जियम की उम्रदराज टीम को कुछ अवसरों

पर कनाडा ने कड़ी चुनौती दी। कनाडा ने विश्वकप के इतिहास में अब तक जो चार मैच खेले है वह उन सभी में गोल करने में नाकाम रहा है। उसने 1986 के विश्वकप में तीन मैच खेले थे जिनमें वह गोल नहीं कर पाया था।

कनाडा ने शुरू से आक्रामक रवैया अपनाया जिसका अंदाजा इससे लगाया जा सकता है कि उसने गोल पर 21 शॉट जमाए जबकि बेल्जियम नौ शॉट ही जमा सका। कनाडा के इन शॉट में उसके स्टार खिलाड़ी अल्फोंसो डेविस का पेनल्टी पर लिया गया शॉट भी शामिल है जिसे बेल्जियम के गोलकीपर ने रोक दिया था। कनाडा के पास विश्वकप में गोल करने का यह सबसे सुनहरा मौका था जो उसने गंवा दिया। कनाडा के कोच जॉन हेर्डमैन ने अपने खिलाड़ियों के बारे में कहा, “उन्होंने दिखाया कि वह इस स्तर पर खेलने के लिए तैयार है और इस स्तर के खिलाड़ी हैं।” मैच का निर्णायक पल 44वें मिनट में आया जब बेल्जियम ने बहुत हासिल की। तब हालांकि डी ब्रूएन का श्रो या ईडन हजाई का पास अच्छा नहीं था लेकिन कनाडा की रक्षा पॉवर छितर गई जिसका फायदा उठाकर बाल्सुयाइ ने गोल दाग दिया। बेल्जियम के कोच रॉबर्टो मार्टिनेज ने स्वीकार किया कि छह साल पहले कोच पद संभालने के बाद यह उनकी टीम का सबसे खराब प्रदर्शन था।

बेल्जियम से हार गयी थी। ब्राजील के कप्तान थियागो सिल्वा ने कहा, “ हमें नेमार की इस बेहतरीन लय का फायदा उठाने की जरूरत है।”

ब्राजील के कोच टिटे को अपने सभी खिलाड़ियों को शुरूआती मैच के लिए उपलब्ध रखना चाहिए। नेमार ने ब्राजील के लिए 75 गोल किये हैं और महान खिलाड़ी पेले के रिकॉर्ड से वह दो गोल पीछे है। इस रिकॉर्ड को पीछे छोड़ने के लिए उनके लिए विश्व कप से बेहतर जगह और क्या हो सकती है।

सर्बिया स्वतंत्र देश के तौर पर चौथी बार विश्व कप में भाग ले रहा है। जहां उसकी कोशिश पहली बार ग्रुप चरण से आगे बढ़ने की होगी। सर्बिया की इस टीम मे 2०15 में अंडर 2० विश्व कप जीतने वाली टीम के कई खिलाड़ी है। तब टीम ने फाइनल में ब्राजील को ही हराया था।



अन्यर, ऋषभ पंत और संजू सैमसन जहां टीम के मध्यक्रम को संभल देंगे, वहीं दीपक हुड्डा बल्ले से योगदान देने के साथ-साथ टीम के डेडे गेंदबाजी विकल्प भी साबित हो सकते हैं। भारत के पास वाशिंगटन सुंदर, शार्दूल ठाकुर और दीपक चाहर के रूप में ऐसे गेंदबाज हैं जो बल्लेबाजी में गहराई प्रदान करते हैं। इस सीरीज में तेज गेंदबाज उमरान मलिक के एकदिवसीय पदार्पण करने की भी संभावना है।



दूसरी ओर, आईसीसी की शीर्ष वनडे टीम न्यूजीलैंड ने भी मार्टिन गप्टिल के स्थान पर फिन ऐलन को एकदिवसीय टीम का सलामी बल्लेबाज बनाकर विश्व कप की तैयारियों का अंदेशा दे दिया है। टी2० सीरीज 1-० से हारने वाले ब्लैक कैप्स 5० ओवर वाली श्रृंखला जीतकर दोबारा लय हासिल करना चाहेंगे। तीसरे टी-2० से बाहर रहने के बाद कप्तान केन विलियमसन भी टीम में वापस आ गये हैं, और उनके साथ विकेटकीपर टॉम लैथम न्यूजीलैंड के मध्यक्रम को मजबूती प्रदान करेंगे। साथ ही तेज गेंदबाज मेट हेनरी की भी एकदिवसीय टीम में तत्व किया गया है। ऑकलैंड के ईडन पार्क को बाउंड्री छोटी होने के कारण पहले वनडे में बड़ा स्कोर बनने की संभावना है।

सुंदर-हुड्डा की स्पिन जोड़ी न्यूजीलैंड के चार बाएं हाथ के बल्लेबाजों को चुनौती दे सकती है, जबकि यह भारतीय बल्लेबाजी को गहराई भी देगे। भारत ने अपने पिछले पांच में से चार वनडे मुकाबले जीते हैं, जबकि न्यूजीलैंड को पिछले पाच में से तीन मुकाबलों में हार मिली है।

